



Nr. înreg. 15752 din 28.07.2018

Comunicat de presă

În data de 27.07.2018 Ilie Gavril Bolojan, primarul municipiului Oradea, cu alți colegi de partid, la sediul Partidului Național Liberal filiala Bihor, a susținut o conferință de presă în care a lansat o serie de afirmații neadevărate. Prin informațiile prezentate în cadrul conferinței de presă se aduc o serie de acuze ce sunt infirmate de documente oficiale ale instituțiilor competente.

În primul rând, nu este vorba de nici o dezvăluire, evocându-se în mod total deplasat o eventuală lipsă de transparență a Consiliului Județean Bihor. Instituția noastră, atât Raportul, cât și Decizia Camerei de Conturi Bihor a transmis-o ÎN INTEGRALITATE (66 pagini) consilierilor județeni în data de 23 iulie 2018. Prin comparație, pentru informarea mass-mediei și a cetățenilor contribuabili, este cert că Primăria Municipiului Oradea a încercat să minimalizeze impactul ultimului raport redactat de aceeași instituție de control și înșușit de Consiliul Local Oradea în 05.06.2018 și a prezentat-o doar sub formă de sinteză scurtă, cu tabele, în total 13 pagini. Consilierii municipali nu au primit Raportul și Decizia în integralitate la momentul informației pentru data respectivă.

Vă prezentăm, într-un scurt tabel informațiile comparabile disponibile din această informare a P.M.O. și datele de la CJ Bihor.

	P.M. Oradea	C.J. Bihor
Număr de abateri constatate	56	30
Valoare abateri, prejudicii	32.048.000	18.339.901
Prejudiciu de recuperat	533.000	179.669



Nr. înreg. 15752 din 28.07.2018

Din datele acestui tabel și a modalității total diferite prin care consilierii municipali nu au avut acces la decizia Curții de Conturi, pe când consilierilor județeni li s-au transmis în integralitate documentele menționate mai sus, este evident că președintele PNL Bihor, Dl. Bolojan, mai indicat era dacă nu spunea nimic. Nu îl avantajează deloc situația menționată.

Se afirmă că, în Decizia Camerei de Conturi Bihor nr. 20/11.07.2018 s-au constatat prejudicii de 2,5 milioane de lei la D.S.C. Bihor și D.D.I.P. Bihor, instituții subordonate Consiliului Județean Bihor. Afirmatia este complet falsă! Suma menționată pentru DSC se referă la întregul buget al acesteia, este întreaga sumă, inclusiv salarii, bunuri și servicii. La această instituție, în Decizia menționată, abaterea financiară constatată este de 5.000 lei din totalul de 900.000 lei alocat acestui capitol financiar, deci un procent de 0,55% abatere. Trebuie spus clar că și această sumă este în curs de recuperare, fiind semnat angajament de plată ferm. În privința celeilalte instituții, situația este aproape similară, aici fiind vorba de un buget mai mare, anumite abateri fiind contestate, deci în curs de clarificare, celelalte abateri având aceeași procedură de recuperare. Camera de Conturi Bihor prin Decizia sus amintită a stabilit ca și termen de implementare și conformare data de 31.01.2019.

În ceea ce privește sumele alocate de către instituțiile publice unor evenimente, acțiuni socio-comunitare, trebuie evidențiat că există o diferențiere majoră între abordarea CJ Bihor și PM Oradea. Consiliul Județean lansează apeluri publice, cu termene și date stricte, pe când municipalitatea realizează finanțarea unor asemenea proiecte prin asociații proprii, spre exemplu APTOR, care nu au regulament și ghid de finanțare, cerere-tip pentru finanțări, termene de depunere publice, clar stabilite și mod de decizie asumat, transparentizat. În acest context, afirmațiile primarului Bolojan sunt cel puțin ciudate și dezavantajoase pentru instituția publică pe care o conduce.

Afirmațiile cu privire la alocări clientelare în contextul în care pentru o serie de lucrări și servicii de milioane de euro ale municipiului Oradea,



CONSILIUL JUDEȚEAN BIHOR
Cabinetul Președintelui
BIHAR MEGYEI TANÁCS
Elnöki Iroda
BIHOR COUNTY COUNCIL
President`s Office



Nr. înreg. 15752 din 28.07.2018

executanți direcți au fost și sunt membri, consilieri și parlamentari ai PNL Bihor, din nou pot fi considerate cel puțin bizare.

Consiliul Județean Bihor nu dorește să intre și să continue o polemică politicianistă cauzată de nemulțumirea față de anumite decizii luate în mod transparent în plenul instituției noastre. Rugăm președintele PNL Bihor să aibă, dacă poate, decență în comunicare, să afirme și să prezinte date în mod corect sau să urmeze proverbul grăitor: „tăcerea e de aur”.

Adrian Simon

Purtător de cuvânt